
報告：キャリア支援委員会

令和6年度

大学・短期大学基準協会の2024年度短期大学卒業生調査結果について（抜粋）

調査全体　　全国短期大学参画数　36校（前年度44校）

調査対象　　卒業後3年目と1年目（卒業時に就職・進路決定者）の卒業生

滋賀短期大学対象者　2022.3月卒業生　231名　　2024年3月卒業生　204名

アンケート調査期間：2024年7月下旬～2024年8月末日

回答方法：Survey MonkeyのWebアンケートシステム（ウェブフォーム回答）

2022.3月〚卒業後3年〛 2024.3月卒業生〚卒業後1年〛

回答者 37名 （回答率16.0％） 回答者 44名 （回答率21.6％）

内訳 内訳

生活： 11名 生活： 12名

幼教： 18名 幼教： 17名

ビジ：   8名 ビジ： 12名

デジ：   3名

本学回答81名（回答率18.6％）

※全国は卒業後1年・3年・5年全データ含（単独比較はできない）

※参考　前年度回答者〚卒業後3年〛48名（回答率18.0％）

前年度回答者〚卒業後1年〛34名（回答率12.6％）

※Q1,Q2,Q10,Q15,Q21,Q23,Q24の記述回答データについては略。

※令和3年度から、卒業生アンケート調査は、大学・短期大学基準協会

の企画に参画。

※回答率をあげる工夫として、昨年度同様、郵送によるアンケート実施依頼と同時に、

    学生時代に使用していたGメールに協力依頼メッセージを発信した。

    令和5年度からは卒業後1年経過の学生も対象者とした。



女性 男性 その他 合計
n 71 8 2 81
％ 87.7% 9.9% 2.5% 100.0%
N 1258 116 9 1383
％ 91.0% 8.4% 0.7% 100.0%

Q3．あなたの性別について該当するものを1つ選択してください。
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短期大学
短期大学
の専攻科

大学 大学院
(修士博士)

専門学校 その他 合計

n 77 4 0 0 0 0 81
％ 95.1% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
N 1218 101 50 1 12 2 1384
％ 88.0% 7.3% 3.6% 0.1% 0.9% 0.1% 100.0%

Q4．あなたの最終学歴に該当するものを1つ選択してください。

本学

全体

77

1218

4

101

0

50

0

1

0

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学

全体

短期大学 短期大学

の専攻科

大学 大学院

(修士博士)

専門学校 その他



そう
思わない

あまりそう
思わない

どちらでも
ない

やや
そう思う

そう思う 合計

n 2 10 14 31 23 80
％ 2.5% 12.5% 17.5% 38.8% 28.8% 100.0%
N 29 80 161 459 630 1359
％ 2.1% 5.9% 11.8% 33.8% 46.4% 100.0%
n 1 2 2 34 41 80
％ 1.3% 2.5% 2.5% 42.5% 51.3% 100.0%
N 12 24 85 459 779 1359
％ 0.9% 1.8% 6.3% 33.8% 57.3% 100.0%
n 2 0 13 27 38 80
％ 2.5% 0.0% 16.3% 33.8% 47.5% 100.0%
N 23 49 172 468 645 1357
％ 1.7% 3.6% 12.7% 34.5% 47.5% 100.0%
n 0 10 14 36 20 80
％ 0.0% 12.5% 17.5% 45.0% 25.0% 100.0%
N 13 59 154 537 597 1360
％ 1.0% 4.3% 11.3% 39.5% 43.9% 100.0%
n 1 6 6 36 31 80
％ 1.3% 7.5% 7.5% 45.0% 38.8% 100.0%
N 7 33 91 503 726 1360
％ 0.5% 2.4% 6.7% 37.0% 53.4% 100.0%
n 0 2 6 30 42 80
％ 0.0% 2.5% 7.5% 37.5% 52.5% 100.0%
N 10 27 92 449 782 1360
％ 0.7% 2.0% 6.8% 33.0% 57.5% 100.0%

「そう思う」＋「ややそう思う」の比較
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Q5．あなたの卒業した短期大学についての評価をお聞きします。該当するものをそれぞれ1つ選択してく
ださい。
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役立って
いない

あまり
役立って
いない

どちらとも
いえない

ある程度
役立った

役立った 合計

n 1 4 8 37 25 75
％ 1.3% 5.3% 10.7% 49.3% 33.3% 100.0%
N 8 38 136 615 523 1320
％ 0.6% 2.9% 10.3% 46.6% 39.6% 100.0%
n 4 3 7 27 34 75
％ 5.3% 4.0% 9.3% 36.0% 45.3% 100.0%
N 12 30 112 448 715 1317
％ 0.9% 2.3% 8.5% 34.0% 54.3% 100.0%
n 1 4 19 33 18 75
％ 1.3% 5.3% 25.3% 44.0% 24.0% 100.0%
N 12 36 252 567 451 1318
％ 0.9% 2.7% 19.1% 43.0% 34.2% 100.0%
n 3 4 16 27 25 75
％ 4.0% 5.3% 21.3% 36.0% 33.3% 100.0%
N 16 41 232 502 528 1319
％ 1.2% 3.1% 17.6% 38.1% 40.0% 100.0%
n 4 8 25 23 15 75
％ 5.3% 10.7% 33.3% 30.7% 20.0% 100.0%
N 39 72 400 439 369 1319
％ 3.0% 5.5% 30.3% 33.3% 28.0% 100.0%
n 3 3 7 35 27 75
％ 4.0% 4.0% 9.3% 46.7% 36.0% 100.0%
N 15 26 127 468 682 1318
％ 1.1% 2.0% 9.6% 35.5% 51.7% 100.0%
n 4 8 20 22 20 74
％ 5.4% 10.8% 27.0% 29.7% 27.0% 100.0%
N 24 46 295 527 425 1317
％ 1.8% 3.5% 22.4% 40.0% 32.3% 100.0%
n 4 6 17 28 20 75
％ 5.3% 8.0% 22.7% 37.3% 26.7% 100.0%
N 22 54 252 473 517 1318
％ 1.7% 4.1% 19.1% 35.9% 39.2% 100.0%
n 3 11 17 31 13 75
％ 4.0% 14.7% 22.7% 41.3% 17.3% 100.0%
N 26 70 310 533 380 1319
％ 2.0% 5.3% 23.5% 40.4% 28.8% 100.0%
n 4 9 26 24 12 75
％ 5.3% 12.0% 34.7% 32.0% 16.0% 100.0%
N 38 83 402 504 291 1318
％ 2.9% 6.3% 30.5% 38.2% 22.1% 100.0%
n 14 19 23 13 6 75
％ 18.7% 25.3% 30.7% 17.3% 8.0% 100.0%
N 176 236 468 259 181 1320
％ 13.3% 17.9% 35.5% 19.6% 13.7% 100.0%
n 0 3 11 33 28 75
％ 0.0% 4.0% 14.7% 44.0% 37.3% 100.0%
N 13 38 175 534 561 1321
％ 1.0% 2.9% 13.2% 40.4% 42.5% 100.0%
n 2 7 28 22 15 74
％ 2.7% 9.5% 37.8% 29.7% 20.3% 100.0%
N 40 84 364 467 364 1319
％ 3.0% 6.4% 27.6% 35.4% 27.6% 100.0%
n 2 3 14 27 29 75
％ 2.7% 4.0% 18.7% 36.0% 38.7% 100.0%
N 26 52 220 477 543 1318
％ 2.0% 3.9% 16.7% 36.2% 41.2% 100.0%
n 4 5 19 30 17 75
％ 5.3% 6.7% 25.3% 40.0% 22.7% 100.0%
N 39 58 313 524 385 1319
％ 3.0% 4.4% 23.7% 39.7% 29.2% 100.0%
n 2 1 18 32 22 75
％ 2.7% 1.3% 24.0% 42.7% 29.3% 100.0%
N 26 27 206 511 549 1319
％ 2.0% 2.0% 15.6% 38.7% 41.6% 100.0%
n 2 6 11 31 25 75
％ 2.7% 8.0% 14.7% 41.3% 33.3% 100.0%
N 19 40 206 466 588 1319
％ 1.4% 3.0% 15.6% 35.3% 44.6% 100.0%
n 3 5 15 30 22 75
％ 4.0% 6.7% 20.0% 40.0% 29.3% 100.0%
N 20 43 208 536 512 1319
％ 1.5% 3.3% 15.8% 40.6% 38.8% 100.0%
n 4 4 17 22 28 75
％ 5.3% 5.3% 22.7% 29.3% 37.3% 100.0%
N 25 46 273 484 491 1319
％ 1.9% 3.5% 20.7% 36.7% 37.2% 100.0%
n 4 4 15 29 23 75
％ 5.3% 5.3% 20.0% 38.7% 30.7% 100.0%
N 16 30 217 547 509 1319
％ 1.2% 2.3% 16.5% 41.5% 38.6% 100.0%
n 4 7 14 27 22 74
％ 5.4% 9.5% 18.9% 36.5% 29.7% 100.0%
N 22 47 256 539 453 1317
％ 1.7% 3.6% 19.4% 40.9% 34.4% 100.0%
n 13 8 30 12 12 75
％ 17.3% 10.7% 40.0% 16.0% 16.0% 100.0%
N 149 165 477 290 238 1319
％ 11.3% 12.5% 36.2% 22.0% 18.0% 100.0%

Q6．あなたの現在の立場からみて、短期大学で学んだ知識や能力はどの程度役に立っていますか。該当するものをそれぞれ1つ選択してください。
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前年度60人（84.5％）→ 今年度56人（74.7％）



「役立った」＋「ある程度役立った」の比較
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すすめ
られない

ややすすめ
られない

どちらでも
ない

ややすすめ
られる

すすめ
られる

合計

n 4 3 20 25 22 74
％ 5.4% 4.1% 27.0% 33.8% 29.7% 100.0%
N 35 48 193 425 612 1313
％ 2.7% 3.7% 14.7% 32.4% 46.6% 100.0%

Q7．あなたは自分が卒業した短期大学を親しい友人や後輩、親せきにすすめますか。該当するものを1つ
選択してください。
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前年度5人（7％）→ 今年度7人（9.5％）



就職 進学 合計
n 74 0 74
％ 100.0% 0.0% 100.0%
N 1209 99 1308
％ 92.4% 7.6% 100.0%

Q8．あなたの短期大学卒業直後のキャリアについて、該当するものを1つ選択してください。
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医療・看護
系

運輸・通信
系

学術系
保育・子ども

系
学校・教育

系
機械・電気・
化学系

n 8 0 0 29 1 3
％ 11.4% 0.0% 0.0% 41.4% 1.4% 4.3%
N 118 44 4 527 32 23
％ 9.9% 3.7% 0.3% 44.2% 2.7% 1.9%

建築・インテ
リア系

公務員・政
治・法律系

コンピューター・Web
ゲーム・アニメ系

語学・
国際系

食・栄養系 農林水産系

n 2 0 0 0 15 0
％ 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0%
N 12 18 9 0 148 1
％ 1.0% 1.5% 0.8% 0.0% 12.4% 0.1%

スポーツ系
デザイン・
アート系

ビジネス・経
営系

美容系
福祉・介護

系
アパレル・
ファッション系

n 0 0 1 0 2 0
％ 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 2.9% 0.0%
N 0 5 24 6 88 11
％ 0.0% 0.4% 2.0% 0.5% 7.4% 0.9%

マスコミ・
芸能系

旅行・ホテル・
ブライダル系

その他の仕
事や職業

合計

n 0 0 9 70
％ 0.0% 0.0% 12.9% 100.0%
N 1 18 102 1191
％ 0.1% 1.5% 8.6% 100.0%

本学

全体

本学

全体

Q9．あなたが短期大学卒業直後に就職した分野について、該当するものを1つ選択してください。
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正規の職員
正規の職員
（管理職）

経営者
パートやア
ルバイト、派
遣社員など

その他 合計

n 60 0 0 5 5 70
％ 85.7% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 100.0%
N 1056 4 0 91 37 1188
％ 88.9% 0.3% 0.0% 7.7% 3.1% 100.0%

Q11．あなたの短期大学卒業直後の雇用形態について、該当するものを1つ選択してください。
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1年未満
1～2年
未満

2～3年
未満

3～4年
未満

4～5年
未満

5年以上 合計

n 41 3 15 10 0 1 70
％ 58.6% 4.3% 21.4% 14.3% 0.0% 1.4% 100.0%
N 763 72 175 85 62 24 1181
％ 64.6% 6.1% 14.8% 7.2% 5.2% 2.0% 100.0%

Q12．あなたの短期大学卒業直後の勤務先での勤続年数について、該当するものを1つ選択してくださ
い。

本学

全体
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15
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10

85

0
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1

24
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本学

全体

1年未満 1～2年

未満

2～3年

未満

3～4年

未満

4～5年

未満

5年以上



就職
（卒業直後と
同じ勤務先）

就職
（異なる勤務

先）
進学

専業主婦・
専業主夫

その他 合計

n 58 6 1 0 4 69
％ 84.1% 8.7% 1.4% 0.0% 5.8% 100.0%
N 992 169 65 7 55 1288
％ 77.0% 13.1% 5.0% 0.5% 4.3% 100.0%

Q13．あなたの現在のキャリアについて、該当するものを1つ選択してください。

本学

全体
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169

1

65
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4

55

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学

全体

就職

（卒業直後と同じ勤務先）

就職

（異なる勤務先）

進学 専業主婦・

専業主夫

その他



医療・看護
系

運輸・通信
系

学術系
保育・子ども

系
学校・教育

系
機械・電気・
化学系

n 0 1 0 2 0 0
％ 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
N 11 10 1 46 6 2
％ 6.5% 6.0% 0.6% 27.4% 3.6% 1.2%

建築・インテ
リア系

公務員・政
治・法律系

コンピューター・Web
ゲーム・アニメ系

語学・
国際系

食・栄養系 農林水産系

n 0 0 0 0 3 0
％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
N 3 7 2 0 19 1
％ 1.8% 4.2% 1.2% 0.0% 11.3% 0.6%

スポーツ系
デザイン・
アート系

ビジネス・経
営系

美容系
福祉・介護

系
アパレル・
ファッション系

n 0 0 0 0 0 0
％ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
N 2 0 2 4 13 4
％ 1.2% 0.0% 1.2% 2.4% 7.7% 2.4%

マスコミ・
芸能系

旅行・ホテル・
ブライダル系

その他の仕
事や職業

合計

n 0 0 0 6
％ 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
N 0 3 32 168
％ 0.0% 1.8% 19.0% 100.0%

本学

全体

本学

全体

Q14．あなたが現在就職している分野について、該当するものを1つ選択してください。

本学

全体

本学

全体
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本学

全体

医療・看護系 運輸・通信系
学術系 保育・子ども系
学校・教育系 機械・電気・化学系
建築・インテリア系 公務員・政治・法律系
コンピューター・Webゲーム・アニメ系 語学・国際系
食・栄養系 農林水産系
スポーツ系 デザイン・アート系
ビジネス・経営系 美容系
福祉・介護系 アパレル・ファッション系
マスコミ・芸能系 旅行・ホテル・ブライダル系



正規の職員
正規の職員
（管理職）

経営者
パートやア
ルバイト、派
遣社員など

その他 合計

n 55 0 0 5 4 64
％ 85.9% 0.0% 0.0% 7.8% 6.3% 100.0%
N 1000 9 1 110 36 1156
％ 86.5% 0.8% 0.1% 9.5% 3.1% 100.0%

Q16．あなたの現在の雇用形態について、該当するものを1つ選択してください。

本学

全体
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本学

全体

正規の職員 正規の職員（管理職）

経営者 パートやアルバイト、派遣社員など

その他



活用した
ことがある

活用して
いない

免許・資格を
取得していない 合計

n 54 14 1 69
％ 78.3% 20.3% 1.4% 100.0%
N 947 263 74 1284
％ 73.8% 20.5% 5.8% 100.0%

Q17．あなたは短期大学卒業後から現在まで、短期大学教育を通じて取得した免許・資格を仕事に活用
したことがありますか。該当するものを1つ選択してください。

本学

全体
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チェックあり チェックなし 合計

n 6 75 81
％ 7.4% 92.6% 100.0%
N 227 1157 1384
％ 16.4% 83.6% 100.0%
n 2 79 81
％ 2.5% 97.5% 100.0%
N 167 1217 1384
％ 12.1% 87.9% 100.0%
n 7 74 81
％ 8.6% 91.4% 100.0%
N 120 1264 1384
％ 8.7% 91.3% 100.0%
n 4 77 81
％ 4.9% 95.1% 100.0%
N 42 1342 1384
％ 3.0% 97.0% 100.0%
n 5 76 81
％ 6.2% 93.8% 100.0%
N 95 1289 1384
％ 6.9% 93.1% 100.0%
n 0 81 81
％ 0.0% 100.0% 100.0%
N 33 1351 1384
％ 2.4% 97.6% 100.0%
n 9 72 81
％ 11.1% 88.9% 100.0%
N 116 1268 1384
％ 8.4% 91.6% 100.0%
n 4 77 81
％ 4.9% 95.1% 100.0%
N 24 1360 1384
％ 1.7% 98.3% 100.0%
n 3 78 81
％ 3.7% 96.3% 100.0%
N 55 1329 1384
％ 4.0% 96.0% 100.0%
n 3 78 81
％ 3.7% 96.3% 100.0%
N 142 1242 1384
％ 10.3% 89.7% 100.0%
n 43 38 81
％ 53.1% 46.9% 100.0%
N 671 713 1384
％ 48.5% 51.5% 100.0%

Q18．あなたは短期大学卒業後に、卒業した短期大学とどのような関わりを持っていましたか。該当する
ものすべてを選択してください。

全体

本学

全体

本学

短期大学を通じて同窓生
との交流を行った

特に関わりを持っていない

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

就職先で教職員たちと
会った

転職や復職の相談をした

（職場等で）実習生を受け
入れた

ゲストスピーカーとして授
業等に参加した

学園祭に参加した

担任を訪ねたり連絡を
取ったりした

担任以外の教員を訪ねた
り連絡を取ったりした

職員を訪ねたり連絡を
取ったりした

各種研修や生涯学習講座
などを受講した



「チェックあり」の割合
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チェックあり チェックなし 合計

n 16 65 81
％ 19.8% 80.2% 100.0%
N 306 1078 1384
％ 22.1% 77.9% 100.0%
n 19 62 81
％ 23.5% 76.5% 100.0%
N 366 1018 1384
％ 26.4% 73.6% 100.0%
n 25 56 81
％ 30.9% 69.1% 100.0%
N 465 919 1384
％ 33.6% 66.4% 100.0%
n 6 75 81
％ 7.4% 92.6% 100.0%
N 111 1273 1384
％ 8.0% 92.0% 100.0%
n 2 79 81
％ 2.5% 97.5% 100.0%
N 79 1305 1384
％ 5.7% 94.3% 100.0%
n 3 78 81
％ 3.7% 96.3% 100.0%
N 78 1306 1384
％ 5.6% 94.4% 100.0%
n 8 73 81
％ 9.9% 90.1% 100.0%
N 246 1138 1384
％ 17.8% 82.2% 100.0%
n 11 70 81
％ 13.6% 86.4% 100.0%
N 123 1261 1384
％ 8.9% 91.1% 100.0%
n 7 74 81
％ 8.6% 91.4% 100.0%
N 165 1219 1384
％ 11.9% 88.1% 100.0%
n 6 75 81
％ 7.4% 92.6% 100.0%
N 141 1243 1384
％ 10.2% 89.8% 100.0%
n 1 80 81
％ 1.2% 98.8% 100.0%
N 36 1348 1384
％ 2.6% 97.4% 100.0%
n 4 77 81
％ 4.9% 95.1% 100.0%
N 47 1337 1384
％ 3.4% 96.6% 100.0%
n 4 77 81
％ 4.9% 95.1% 100.0%
N 127 1257 1384
％ 9.2% 90.8% 100.0%
n 2 79 81
％ 2.5% 97.5% 100.0%
N 53 1331 1384
％ 3.8% 96.2% 100.0%
n 21 60 81
％ 25.9% 74.1% 100.0%
N 338 1046 1384
％ 24.4% 75.6% 100.0%

全体

本学

全体

資格取得の支援

転職や復職の支援

仕事に関する悩み相談

奨学金返済に関する相談

子育て支援（託児所や保育所
など）

子ども向け教育イベント

同窓生イベント

こころの悩み相談

学び直し（生涯学習）機会の
提供

施設や設備の開放

地域貢献の機会の提供

学生ボランティアの紹介

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

教員による研修や講演

スポーツや文化活動機会の
提供

特に取り組んでほしいと思うも
のはない

Q19．あなたは卒業した短期大学に対して、卒業生を対象に取り組んでほしい、または支援してほしいと考えていること
はありますか。該当するものすべてを選択してください。

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

本学

全体

学び直し（生涯学習）機会の提供

〈チェックあり〉

前年度12人（14.6％）→ 今年度7人（8.6％）



「チェックあり」の割合
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ある ない 合計

n 63 6 69
％ 91.3% 8.7% 100.0%
N 1226 51 1277
％ 96.0% 4.0% 100.0%

Q20．あなたは短期大学で学んでよかったことがありますか。該当するものを1つ選択してください。

本学

全体
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ある ない

ある

前年度67人（97.1％）→ 今年度63人（91.3％）



ある ない 合計

n 26 41 67
％ 38.8% 61.2% 100.0%
N 466 792 1258
％ 37.0% 63.0% 100.0%

Q22．あなたは短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことがありますか。該当するものを1
つ選択してください。
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前年度24人（35.8％）→ 今年度26人（38.8％）


